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Σήμερα η Έκθεση Νομισματικής Πολιτικής της ΤτΕ 
Την Ετήσια Έκθεση Νομισματικής Πολιτικής 2013-2014 αναμένεται να υποβάλει σήμερα Πέμπτη στη Βουλή 

των Ελλήνων και το Υπουργικό Συμβούλιο ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας κ. Γεώργιος Προβόπουλος. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, θα υπογραμμίζεται πως η οικονομία έχει εισέλθει σε τροχιά ανάκαμψης και ότι 

μετά από μια εξαετή ύφεση το ΑΕΠ θα αυξηθεί το 2014. Επίσης, η ΤτΕ θα τονίζει πως επανέρχεται η 

εμπιστοσύνη στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, όπως προκύπτει από την έξοδο της χώρας στις αγορές, 

την μεγάλη συμμετοχή ξένων επενδυτών στις αυξήσεις κεφαλαίου των τραπεζών και τη βελτίωση του 

οικονομικού κλίματος. Όπως θα σημειώνεται στην έκθεση η δημοσιονομική προσαρμογή έχει καλύψει μεγάλη 

διαδρομή όλα αυτά τα χρόνια, καταλήγοντας σε αξιόλογο πρωτογενές πλεόνασμα το 2013, η βάση για καλύτερες 

ημέρες στην ελληνική οικονομία. Παράλληλα, θα υπάρχουν αναφορές στην ανάκτηση της διεθνούς 

ανταγωνιστικότητα ως προς το κόστος εργασίας, υπογραμμίζοντας ωστόσο πως η ανταγωνιστικότητα ως προς 

τις τιμές δεν έχει ακόμη καλύψει ολόκληρη την απώλεια. Για τις εξαγωγές θα σημειώνεται πως βελτιώθηκαν το 

2013, αλλά θα πρέπει να βελτιωθούν περαιτέρω, ενώ για το έλλειμμα του ισοζυγίου εξωτερικών συναλλαγών θα 

σημειώνεται πως έχει πλέον μηδενιστεί. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος θα υπογραμμίζει πως το τραπεζικό σύστημα αναδιατάσσεται πάνω σε νέες, υγιείς 

βάσεις, δυνάμενο πλέον να συμβάλει στη σταδιακή αποκατάσταση των ομαλών χρηματοδοτικών συνθηκών στην 

πραγματική οικονομία. Ωστόσο, θα σημειώνεται πως οι τράπεζες οφείλουν να αναλάβουν πρωτοβουλίες που θα 

στοχεύουν στην ενίσχυση των πραγματικά βιώσιμων επιχειρήσεων, νέων και παλαιών, στην ενθάρρυνση 

επιχειρηματικών συμπράξεων, ώστε να ενισχυθεί ο δυναμισμός, η εξωστρέφεια και η ανταγωνιστικότητα των 

εγχώριων εταιριών στις διεθνείς αγορές και στην υποστήριξη πρωτοβουλιών προς την κατεύθυνση γενναίων 

κλαδικών αναδιαρθρώσεων. 

Τέλος, για ακόμη μια χρονιά στην έκθεση αναμένεται να γίνεται αναφορά στην υπερβολική φορολογία (ειδικά 

στην αγορά ακινήτων), η οποία, όπως θα σημειώνεται, θα πρέπει να αποκλιμακωθεί, αφού αυτή συνεχίζει να 

λειτουργεί επιβαρυντικά για την οικονομία και τα νοικοκυριά, έχοντας αντίστροφα αποτελέσματα από τα 

επιθυμητά στην ελληνική οικονομία.   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Δεν αποκλείεται η Ελλάδα να χρειαστεί 3ο πακέτο στήριξης (Ντάισελμπλουμ) 
Μιλώντας σε ολλανδική τηλεοπτική εκπομπή, ο κ. Ντεϊσελμπλούμ τόνισε ότι το δημόσιο χρέος της Ελλάδας 

παραμένει σε υψηλά επίπεδα, προσθέτοντας ότι το ενδεχόμενο να χρειαστεί η Ελλάδα ένα τρίτο πακέτο στήριξης 

είναι εξαιρετικά πιθανό. Σημειώνεται ότι πριν από μερικές ημέρες, ανάλογες δηλώσεις έκανε ο γερμανός 

υπουργός οικονομικών, Β. Σόιμπλε, ο οποίος είχε κάνει λόγο για ένα μικρό πακέτο περίπου 10εκ ευρώ.   

 

Συνέχεια….. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ο Ολλανδός ΥΠΟΙΚ και πρόεδρος του Eurogroup, ξεκαθάρισε, πάντως, ότι το ύψος της βοήθειας θα είναι 

δυνατόν να καθοριστεί μετά το καλοκαίρι. «Πόσα χρήματα θα χρειαστεί η Ελλάδα και σε ποιο επίπεδο θα 

κινείται η νέα βοήθεια θα αποφασιστεί μετά το καλοκαίρι» τόνισε. «Αν η Ελλάδα κληθεί να το χρηματοδοτήσει 

τότε το επιτόκιο θα κυμαίνεται γύρω στο 6% με 7%, γεγονός που καθιστά την εξυπηρέτησή του σχεδόν 

αδύνατη» δήλωσε ο επικεφαλής του Eurogroup. Για να επιτευχθεί μείωση του επιτοκίου η Ελλάδα θα πρέπει να 

ενισχύσει περαιτέρω την οικονομία της ή να λάβει νέα βοήθεια, επισήμανε. Πάντως, τόνισε ότι η οικονομία της 

Ελλάδας βαίνει καλύτερα και καταγράφεται ανάπτυξη, ενώ το κόστος εργασίας είναι χαμηλότερο, οπότε η 

ελληνική οικονομία γίνεται περισσότερο ανταγωνιστική.  Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 

οικονομίας αποτελεί βασικό ζητούμενο επανέλαβε ο Γ. Ντάισελμπλουμ. Τέλος, τόνισε ότι ο προϋπολογισμός της 

χώρας βρίσκεται σε καλύτερη κατάσταση, ενώ μιλώντας για τα θετικά στοιχεία της πορείας της ελληνικής 

οικονομίας αναφέρθηκε στην δυναμική ανάπτυξη, που παρουσιάζει ο τουρισμός. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μεγάλωσε τον Απρίλιο η ψαλίδα μεταξύ των επιτοκίων καταθέσεων - χορηγήσεων 
Σε αντίθετες κατευθύνσεις κινήθηκαν επιτόκια καταθέσεων - χορηγήσεων τον Απρίλιο, με αποτέλεσμα το 

μεταξύ τους περιθώριο να διευρυνθεί κατά 0,43% και να διαμορφωθεί στο 4,13%. Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με 

τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο του συνόλου των νέων καταθέσεων 

μειώθηκε κατά 0,07% και διαμορφώθηκε, τον Απρίλιο του 2014, στο 1,69%. Ειδικότερα, το μέσο επιτόκιο των 

καταθέσεων από νοικοκυριά με συμφωνημένη διάρκεια έως 1 έτος μειώθηκε κατά 0,10% και διαμορφώθηκε 

στο 2,71%. Το επιτόκιο αυτό αντιστοιχεί κατά προσέγγιση στο επιτόκιο ταμιευτηρίου. Από την άλλη πλευρά το 

μέσο σταθμισμένο επιτόκιο του συνόλου των νέων δανείων προς νοικοκυριά και επιχειρήσεις αυξήθηκε κατά 

0,36% και διαμορφώθηκε στο 5,82%.  
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πτώση 37% στον τζίρο της αγοράς τυχερών παιχνιδιών 
Πτώση 37% κατέγραψε την πενταετία 2009-2013 ο τζίρος της αγοράς τυχερών παιχνιδιών στην Ελλάδα, 

επιστρέφοντας στα επίπεδα του 2004. 

  Σύμφωνα με την Έκθεση Πεπραγμένων της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ) που 

κατατέθηκε χθες Τρίτη στη Βουλή ο κύκλος εργασιών τυχερών παιχνιδιών (ΟΠΑΠ, ΟΔΙΕ, Διεύθυνση 

Κρατικών Λαχείων και καζίνο) το 2013 διαμορφώθηκε στα 5,49 δισ. ευρώ, έναντι 8,73 δισ. ευρώ το 2009. Τα 

έσοδα εξαιρουμένων των κερδών των νικητών υποχώρησαν το 2013 στο 1,55 δισ. ευρώ έναντι 2,539 δισ. ευρώ το 

2009 (-38,7%).  

Αν και η οικονομική κρίση κατέφερε σημαντικό πλήγμα στην ελληνική αγορά τυχερών παιχνιδιών αυτή 

παραμένει μια από τις μεγαλύτερες στην ΕΕ και καταλαμβάνει την 9η θέση μεταξύ των 28 αγορών της ΕΕ. Στο 

πλαίσιο αυτό η Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων θα λάβει μέσα στους επόμενους μήνες πρόσθετες 

πρωτοβουλίες για την καλύτερη εποπτεία της αγοράς.  

Σε αυτές μεταξύ άλλων περιλαμβάνονται:  

 Η εκπόνηση κανονισμών διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων του ΟΠΑΠ. 

 Η ρύθμιση της αγοράς των παιχνιδομηχανών (VLTs) με την τροποποίηση των κειμένων 

διατάξεων και τη θέσπιση νέων νομοθετικών ρυθμίσεων. 

 Η κατάρτιση πληροφοριακού συστήματος εποπτείας και ελέγχου στο οποίο θα συνδέονται 

υποχρεωτικά τα κεντρικά πληροφοριακά συστήματα των κατόχων των αδειών διεξαγωγής 

τυχερών παιγνίων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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«Τιμωρητικό» επιτόκιο - το νέο όπλο της ΕΚΤ 
Δύο «φαντάσματα» πλανώνται στην παρούσα φάση πάνω από την ευρωζώνη: ο χαμηλός πληθωρισμός και το 

ιδιαίτερα ακριβό κοινό νόμισμα. Πώς σκοπεύει να τα αντιμετωπίσει η ΕΚΤ; «Αντιλαμβανόμαστε ότι μια μακρά 

περίοδος χαμηλού πληθωρισμού εγκυμονεί κινδύνους», είπε μόλις την περασμένη εβδομάδα ο Μάριο Ντράγκι, 

μιλώντας ενώπιον κεντρικών τραπεζιτών στην Πορτογαλία. Ο επικεφαλής της ΕΚΤ αναφέρεται στον κίνδυνο 

του αποπληθωρισμού, έναν φαύλο κύκλο διαρκούς πτώσης των τιμών, συρρίκνωσης των κερδών των 

επιχειρήσεων, μειωμένων επενδύσεων, αύξησης της ανεργίας και εντέλει, βαθύτερης ύφεσης. Το να εξέλθει 

κανείς από τον φαύλο αυτό κύκλο είναι εξαιρετικά δύσκολο, όπως καταδεικνύει και το παράδειγμα της 

Ιαπωνίας. 

Προς το παρόν βέβαια ο Μ. Ντράγκι δεν διαπιστώνει κίνδυνο αποπληθωρισμού στην ευρωζώνη και η έστω και 

οριακή αύξηση των ρυθμών ανάπτυξης στις χώρες της κρίσης της νοτίου Ευρώπης φαίνεται να τον 

επιβεβαιώνουν. Εντούτοις το ισχυρό ευρώ θέτει σε κίνδυνο την αύξηση της ανταγωνιστικότητας που πέτυχαν οι 

χώρες αυτές χάρη στις μειώσεις των μισθών. Ειδικοί υποστηρίζουν ότι το ευρώ είναι υπερτιμημένο κατά 

τουλάχιστον 10 %. 

Παλιά και νέα εργαλεία 

Όλα τα βλέμματα στρέφονται λοιπόν τώρα στην αυριανή συνεδρίαση του διευθυντηρίου της ΕΚΤ. Οι 

περισσότεροι αναλυτές θεωρούν σχεδόν βέβαιη την περαιτέρω μείωση του βασικού επιτοκίου, που σήμερα 

ανέρχεται στο 0,25%, στο 0,15% ή 0,10%. Η παρέμβαση της ΕΚΤ δεν θα περιοριστεί όμως αυτή τη φορά μόνον 

σε αυτό το εργαλείο. Για τις τράπεζες εκείνες που «παρκάρουν» τα χρήματα τους στην ΕΚΤ, το επιτόκιο θα 

διαμορφωθεί με αρνητικό πρόσημο. Με το «τιμωρητικό» αυτό επιτόκιο η κεντρική τράπεζα εξυπηρετεί δυο 

βασικούς στόχους, εξηγεί ο Γενς-Όλιβερ Νίκλας, οικονομολόγος στην Τράπεζα Landesbank Baden – 

Württemberg (LBBW): 

«Στόχος αφενός να αποδυναμωθεί το ευρώ στις αγορές συναλλάγματος και αφετέρου να προωθηθεί επιτέλους η 

υψηλή ρευστότητα που προσφέρει η ΕΚΤ στην ιδιωτική οικονομία». 

Με απλά λόγια: απώτερος στόχος είναι να δοθούν κίνητρα στις τράπεζες προκειμένου αυτές να δίνουν 

περισσότερες πιστώσεις σε επιχειρήσεις. Αυτό θα οδηγούσε σε περισσότερες επενδύσεις, ενίσχυση της 

ανάπτυξης και εντέλει σε υψηλότερο πληθωρισμό. Εάν υποχωρήσει και η αξία του ευρώ, τότε ο Μ. Ντράγκι θα 

έχει πετύχει μ΄ έναν «σμπάρο δυο τρυγόνια». Οι ειδικοί, ωστόσο, είναι αρκετά επιφυλακτικοί: «Η διάθεση 

δανείων εκ μέρους των εμπορικών τραπεζών εξαρτάται περισσότερο από τη ζήτηση και όχι από την προσφορά», 

λέει ο Γενς-Όλιβερ Νίκλας. 

Οι εναλλακτικές λύσεις των τραπεζών 

Αυτό σημαίνει ότι εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και της παρατεταμένης ύφεσης η ζήτηση για δάνεια, ειδικά 

στις χώρες της νοτίου Ευρώπης, είναι πολύ περιορισμένη. Επιπλέον η ΕΚΤ δεν μπορεί να αναγκάσει τις 

τράπεζες να παρέχουν δάνεια στην ιδιωτική οικονομία. Προκειμένου λοιπόν να αποφύγουν το τιμωρητικό 

επιτόκιο της ΕΚΤ, δεν αποκλείεται οι τράπεζες να αναζητήσουν εναλλακτικές λύσεις, όπως για παράδειγμα τα 

κρατικά ομόλογα των χωρών της κρίσης. Τα επιτόκια παραμένουν ιδιαίτερα ελκυστικά και επιπλέον η ΕΚΤ 

συνεχίζει να εγγυάται γι΄ αυτά. Μια τέτοια εξέλιξη θα είχε βέβαια τα αντίθετα από τα επιθυμητά αποτελέσματα. 

Τι θα πρέπει λοιπόν να γίνει; Απολύτως τίποτα, υποστηρίζει ο Ρόλαντ Φάουμπελ, οικονομολόγος στο 

Πανεπιστήμιο του Μανχάιμ: «Η ύφεση έχει σχεδόν ξεπεραστεί. Υπάρχει θετική ανάπτυξη στο σύνολο της 

ευρωζώνης. Έχουμε μια υγιή αύξηση της ποσότητας χρήματος. Δεν υπάρχει λοιπόν λόγος για χαλάρωση της 

νομισματικής πολιτικής». 

(Deutsche Welle) 
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